Bocsys Syml a Rhwydi
Llunio rhwydi o siapiau geometregol sylfaenol.

Rhwyd con yn seiliedig ar dri chwarter sector o gylch.

l.
2.
3.

Uchod: Enghraifft o’r con solet
wedi’i roi at ei gilydd.

Dde: Enghreifftiau o ddefnyddiau
pacio wedi’'u gwneud gyda cherdyn.

Torrwch y rhwyd a’r wyneb cylch.

Sgoriwch y rhwyd ac yna’i roi at ei gilydd gyda thap gludiog.

Ewch o gwmpas gwaelod y rhwyd i lunio cylch ar gardfwrdd a fydd yn ffitio’n union
i'r con hwn.

Torrwch y cylch a defnyddio’r tabiau ar y rhwyd a thap gludiog i osod y cylch
newydd.

Gludwch y cartWn o’r dyn gyda’r ‘wyneb cylch’ ar waelod y con.

Mae gan gén ddau wyneb.

- Mae un wyneb yn ‘sector’
sy’n rhan o gylch.

- Pa wyneb sy'’n arwyneb
crwm?

- Gall un wyneb fod yn naill ai
cylch neu’n elips.

- Y fertig yw’r pwynt ar ben y
con.

- Gelwir y fertig weithiau yn
apig.




